

生活好帮手 反诈新利器

“国家反诈中心APP”上线,你安装了吗

近来,不少群众在自己的手机上下载“国家反诈中心APP”,有效防范了“电信网络诈骗”这一社会公害。

“国家反诈中心APP”是由公安部推出的一款手机防骗保护软件,集合报案助手、举报线索、风险查询、诈骗预警、最新骗局曝光等多种功能于一体,可有效防范诈骗,守护群众的“钱袋子”。

该款APP最厉害的地方莫过于能对诈骗行为进行提前预警,当用户收到涉嫌诈骗的电话、短信,或手机下载安装了涉诈APP,它就可以智能识别骗子身份并提前预警。除此之外,它还有以下几个功能:一、检测手机可疑应用,用户可利用该功能快速检测

手机里已安装应用和未安装应用安装包,精准识别手机内可疑诈骗应用;二、举报非法可疑电信诈骗行为,用户使用手机过程中,如发现可疑的手机号、短信、赌博钓鱼网站、诈骗APP等,可以在“我要举报”模块进行举报;三、验证交易对方身份真实性,防止用户在使用社交软件时,对方冒充身份进行诈骗,从而导致财产损失;四、支付风险核验,帮助用户在转账时确认对方是否为涉诈账号,避免资金风险;五、收获专属防骗知识,APP定期发布大量关于电信诈骗的全国最新动态,群众通过学习其中的案例,可以提升防诈骗意识和能力。

安装使用“国家反诈中心APP”方

法如下:一、在手机应用商店搜索“国家反诈中心”,进行下载安装;二、打开APP,点击“快速注册”,输入手机号——获取验证码——点击“下一步”,完善账号并保存;三、完成身份认证和人脸识别后,点击页面上的诈骗预警,即可开启全方位的诈骗预警。

(赫在荣)



岢岚警方向受害人返还电信诈骗资金5万元

本报讯 岢岚县公安局在打击电信网络诈骗犯罪“雷霆行动”中,坚持以人民为中心,严厉打击各类电信网络诈骗犯罪,坚决守护人民群众的财产安全。

2020年1月7日,岢岚县三井镇居民任某到县公安局报案称自己被网络诈骗11万元,经查,2020年1月6日,任某通过微信添加一名自称某领导的好友,对方骗取任某信任后以帮忙办事为由,先后让任某转账7次,共骗取其11万元。

近日,岢岚县公安局刑警大队在侦破该电信网络诈骗案件中,经过分析研判,确定嫌疑人(已被外地警方抓获)银行卡内5万元属于任某被骗的部分资金,随即启动资金返还程序。经查询,该嫌疑人银行卡已同时被全国13个地市的公安机关冻结,办案民警与各地警方逐一沟通协商,明确了资金归属,于2021年8月13日专程前往中国邮政储蓄银行办理资金返还手续,成功将属于任某被骗的5万元资金返还到其本人银行卡。(本报通讯员)



静夜思

国家卫健委疾控局相关负责人日前披露,2020年,我国儿童青少年总体近视率为52.7%,较2019年上升2.5个百分点,较2018年有所下降。其中6岁儿童为14.3%,小学生为35.6%,初中生为71.1%,高中生为80.5%。两个孩子中就有一个是近视。这一数据令人惊悚。

尽管不同年龄段的近视情况仍有差别,高中生近视的比例显然更高一些,但越来越多的小朋友戴上了近视眼镜却是不争的事实,这显然是不正常的。近些年来,媒体几乎每隔一段时间都会发出预警,提醒家长、学校、社会更加关注近视低龄化的问题,但现实情形是,总体趋势的走勢并未得到遏制,孩子们的视力一直在下降。

近视向低龄化蔓延,有学习压力骤然加大的因素,比如去年以来因为疫情,在线学习增加了儿童青少年使用电子产品的时间,减少了他们户外活动和体育锻炼的时间;也有日常生活习惯偏重于电子产品等因素等等。可以说,近视问题已经成了困扰青少年、困扰家庭的一个难题。

怎么破?从孩子、家庭、学校角度而言,尽量减少电子产品的使用,自然是一项治本之策,毕竟长时间使用各种电子屏幕会损伤眼睛。但也要看到,如今的信息时代,孩子们学习、生活的场域很多时候已经转到网上,完全与电子产品隔离,也并不现实。因此就需要各方面发力,家长要培养孩子从小有一个良好的习惯,不要过多接触电子产品。学校也不能万事都甩到网上,以在线教育替代线下教育。

近来各地都在采取积极措施,增加学生睡眠的时间、锻炼的时间,减少校外培训的时间,这样的政策导向无疑是正确的。说到底,改善未成年人近视问题,仅靠发文件、下指标是远远不够的,关键还是要让孩子们走出去,保证每天有足够的户外活动时间,减少对电子产品的依赖,从小养成良好的用眼习惯,这是一项长线工作,但必须早抓早治。

(据人民日报客户端)

『两个孩子一个镜』,近视低龄化如何破解

更换应季花卉扮靓文明城市

入秋以来,我市城区各大公园为提升园内花卉景观效果,满足市民观赏需求,集中开展应季花卉更换修剪工作,重新装点花坛、花带等绿化景观。其中有单一的时令花组合,也有时令花搭配各种叶观花、宿根花的组合,通过品种的合理搭配,丰富了城市色彩,营造了秋日氛围。图为人民公园工作人员更换应季花卉。

本报记者李涛 摄



文明创建巩固提升

规范自行车停放 共建文明家园

本报讯 作为国家级卫生城市、国家园林城市、全国文明城市,如今在自行车停放管理方面,忻州相关部门不断摸索总结,让文明“归位”。

过去,忻州城区多条街道存在自行车乱停乱放的现象,尤其在一些学校门口和小区住宅附近,乱停乱放车辆不仅影响市民出行,还破坏了城市形象。市城市管理行政执法队针对该情况,招聘120名志愿者组建服务队,通过电话交流、上网查询等形式,不断探索,查找自身不足,学习其他城市成功经验。

经过近两年时间的努力,广大市民养成了在指定地点有序停放自行车的习惯,3万余辆自行车整齐有序地停放在城区街头规划点,昔日乱停乱放“老大难”变成今朝城市新亮点。(志远)

忻州南高速公路分公司“四个强化”筑牢防疫屏障

本报讯 为持续做好疫情防控工作,忻州南高速公路分公司按照最新疫情防控工作要求,紧密结合工作实际,积极行动,履职尽责,以“四个强化”筑牢防疫屏障。

强化思想认识。公司迅速组织召开疫情防控工作部署会,完善疫情防控应急预案,高标准做好应急准备,全体员工严阵以待,切实做到守土有责、

守土尽责。

强化管控措施。进一步加强日常防控,做好收费岗亭、收费车道、办公生活区域的日常消毒防护以及个人防护;加强后勤保障,实行错时就餐制度,定期对食堂操作区域和就餐区域进行清洁、消毒和通风;做好来客来访登记,并查验健康码和行程码。

强化应急保障。全面完善防控物

资储备,精准研判防疫物资需求,加强采购、储备和发放管理,同时做好应急物资调拨管理,确保能够第一时间紧急支援和应对处置各类突发情况。

强化宣传工作。通过公众号、横幅、LED屏等渠道,积极宣传疫情防控知识,引导员工少出门、不聚集、佩戴口罩,全方位、多维度打通疫情防控信息传播渠道。(梁艳)